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L. Olvasott szoveg értése

Jo megoldasként csak a javitasi utmutatoban megadott megoldasok fogadhatdk el.
A feladatokat kizarolag tartalmi szempontbol kell értékelni, azaz a nyelvtani és
a helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megértését
akadalyozzak.
A j6 megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobbletpont, fél pont nem adhato!

1. feladat

0 Une expérience lancée par la Nasa.

1. 1IIs doivent rester au lit (pendant 70 jours de suite). (Toute réponse ayant le méme
contenu.)

2. Sortir du lit / se lever (Toute réponse ayant le méme contenu.)

3. Lire, utiliser un ordinateur, faire un peu de sport au lit. (Toute réponse ayant le méme
contenu.)

4. Non, (les volontaires sont rémunérés.) (Toute réponse ayant le méme contenu.)

5. Observer les changements du corps quand il ne bouge pas (et quand il n’a pas d’activité
physique). (Toute réponse ayant le méme contenu.)

6. Parce que les spationautes ne font pas d’effort physique (& cause de I’absence de
gravité). (Toute réponse ayant le méme contenu.)

7.  Parce que (dans le futur,) les voyages spatiaux dureront parfois des mois, peut-étre
méme des années. / Parce que (dans le futur,) les voyages spatiaux seront plus longs

que maintenant. (Toute réponse ayant le méme contenu.)

2. feladat
0 oui
8. non
9. non
10. oui
11. oui
12. non
13. oui
14. non
15. non
16. non
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3. feladat

17. K

18. G

19. A

0 C

20. 1

21. H

22. E

23. F

24, B

25. D

Atvaltasi tablazat
jo megoldas | elért pont jo megoldas | elért pont
0 0 13 18
1 2 14 19
2 3 15 20
3 4 16 22
4 6 17 23
5 7 18 24
6 8 19 26
7 10 20 27
8 11 21 28
9 12 22 29
10 14 23 31
11 15 24 32
12 16 25 33
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I1. Nyelvhelyesség

Jo megoldasként csak a javitasi atmutatéoban megadott megoldasok fogadhatok el.
A j6 megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!

Tobbletpont, fél pont nem adhato!

1. feladat
0 ai vu
1. avons entendu
2.  venaient
3. nous sommes approchés
4. avons découvert
5. avaient
6. étaient nés
7.  aiessayé
8.  connaissais
9.  pouvait/pourrait
10. les a examinés
11. leur a donné
2. feladat
0 me
12. | les
13. | eux
14. | lui
15. |en
16. |le
17. | lu
18. | lui
19. se
20. | lui
21, |m’
3. feladat
22. 23. 24. 0 25. 26. 27.
E B A C G D F
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Atvaltasi tablazat

jo megoldas | elért pont

Y [ = =R (=R BN o V.8 FN (VAR [ SR g )

O [0 ||| N[N [R|WIN(N | — O

jo megoldas | elért pont
14 10
15 10
16 11
17 12
18 12
19 13
20 14
21 14
22 15
23 16
24 16
25 17
26 17
27 18

I11. Hallott szoveg értése

Jo megoldasként csak a javitasi utmutatoban megadott megoldasok fogadhatok el.
A feladatokat kizarélag tartalmi szempontbol kell értékelni, azaz a nyelvtani és
a helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megértését

akadalyozzak.

A jo megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobblet pont, fél pont nem adhato!

1. feladat

0 F
1. F
2. F
3.V
4, V
5. F
6. V
7. F

A felvételen hallhaté szoveg:

Journaliste Rédaction de Fréquence M, la radio des médecins sur Internet. Ce matin, on

découvre avec le docteur Lemonier que la couleur des couverts a une influence sur

notre fagon de manger.

Dr Lemonier Effectivement, la couleur et le type du couvert ont une influence sur la fagon dont
nous percevons la nourriture. Par exemple, le rouge a table agit comme un vrai feu
rouge et il bloque notre appétit. Telle est la conclusion assez surprenante a laquelle
sont arrivés les chercheurs britanniques de 'université d’Oxford. On savait déja
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depuis longtemps que I’on mangeait avec les yeux, mais ce que I’on ne savait pas,
c’est que la couleur et la nature de ce qui est autour de nos aliments peuvent aussi
influencer notre appétit.

Journaliste Mais alors, cela s’explique comment ?

Dr Lemonier Tout se passe dans la téte, plus précisément dans le cerveau. En effet, tous nos sens
travaillent devant une assiette. Le golt, ’odorat, la vue, eh bien, tout cela aide a
imaginer et a apprécier ’arome des aliments. Et ce n’est pas tout. Avant de prendre
notre repas, il suffit de regarder la couleur de notre assiette, celle de la fourchette ou
du verre pour que notre cervau compléte son jugement avant méme que la nourriture
ne soit dans la bouche.

Journaliste Alors, il y a quand m&me une question : comment les chercheurs ont pu prouver ce
rapport entre couleur et appétit ?

Dr Lemonier Ils ont tout simplement réalisé de nombreux tests sur une dizaine de volontaires,
avec des couverts de poids, de couleur, de taille, de forme et de matic¢re différents.
Et c’est la couleur rouge qui influence le plus notre appétit. C’est la couleur la plus
dissuasive pendant un repas, elle peut tout simplement bloquer 1’appétit.

Journaliste Donc, cela veut dire que, si je suis en surpoids, je peux choisir un couvert rouge
pour faire un régime ?

Dr Lemonier Oui, et donc pour les scientifiques, des assiettes rouges ou des couverts rouges
pourraient étre utilisés pour présenter de la nourriture a des personnes qui doivent
maigrir, mais certainement pas pour ceux dont le poids est trop faible. Que des
couleurs encore : dans une cuillére noire un yaourt semble moins sucré, mais il
parait plus salé dans une cuillére bleue.

Journaliste Surprenant tout cela tout de méme, et, au-dela de la couleur, est-ce que la forme
aussi influence notre fagon de manger ?

Dr Lemonier Oui, la forme de nos assiettes. Et d’aprés les scientifiques, la nourriture piquée sur
un couteau a un gott plus salé que si elle est consommeée avec une cuillére ou une
fourchette. Et voila on n’arréte pas de dire que les couleurs et le goit, ¢a ne se
discute pas, mais cette étude peut bien montrer, que I’un peut influencer 1’autre.

Journaliste Merci, docteur Lemonier, de la radio des médecins sur Fréquence M. (www.europel fi)

2. feladat

0  C’est un magazine de roman-photos.

Parce que le magazine la faisait réver / ¢’était différent de sa vie. (Toute réponse ayant

le méme contenu.)

9.  Depuis 60 ans / depuis ses 14 ans. (Toute réponse ayant le méme contenu.)

10. L’amour (et le bonheur). (Toute réponse ayant le méme contenu.)

11. Ce sont de belles histoires. / Ce sont des histoires d’amour romantiques. / Ce sont des
histoires variées. / Ces histoires se terminent toujours bien. (Toute réponse ayant le
méme contenu. La réponse « Ce sont des histoires différentesy ne peut pas étre
acceptée.)

12. En Italie.

13. Parce qu’elle ne pouvait pas y aller (a ’époque). / Parce qu’elle n’avait pas d’argent
pour voyager. / Parce qu’ils étaient beaux. (Toute réponse ayant le méme contenu.)

14. Elle voulait devenir actrice. / Elle voulait participer a un tournage (de roman-photo).
(Toute réponse ayant le méme contenu.)

15. Elle a pu jouer des/deux roles (dans le magazine). / Elle a pu jouer une meére et une
concierge. / Elle a pu participer au tournage. (Toute réponse ayant le méme contenu.)

16. Elle voudrait avoir encore un role. / Elle voudrait jouer encore une fois. (Toute réponse
ayant le méme contenu.)

S
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A felvételen hallhato szoveg:

Journaliste Vous avez toujours été une fan du magazine Nous Deux ?

Pierrette Oui, une fan ! Et vous savez pourquoi ? Parce que ¢a me faisait réver. C’était
tellement loin de la vie que je vivais. J’ai dii travailler tout de suite a 14 ans, sur
une machine, huit heures par jour a faire de la couture. Je faisais couturicre.

Journaliste Ce n’est rien de dire que Pierrette est une fan. Aujourd’hui retraitée et agée de
74 ans, elle est toujours fidele lectrice de Nous Deux qu’elle a commencé a lire
a 14 ans. C’était il y a 60 ans. L hebdomadaire avait vu le jour trois ans plus tot.

Pierrette Dans tous les numéros il y a des histoires d’amour et plein de bonheur !
Regardez, les amoureux, ils sont tellement beaux ! Comment ne pas réver, en
disant que, peut-étre ¢a va m’arriver, & moi aussi ?

Journaliste Le succes de Nous Deux, c’est ¢a. On donne... on fabrique des belles histoires,
des bonnes histoires qui sont a chaque fois différentes et, en plus, ¢a se termine
toujours bien et... sur la chose la plus importante du monde qui est 1’amour.
Tous les mercredis c’est la conférence de rédaction pour le roman-photo a Nous
Deux. On choisit le scénario et on fait le casting. Pour le prochain numéro, les
tournages seront réalisés en Italie, pays de naissance du roman-photo. Les
Italiens en restent encore tres friands, méme fanatiques !

Pierrette Les photos prises a Venise, a Rome... magnifiques ! Rien que de les voir, on a
I’impression d’y étre, de participer. Tous ces beaux paysages... surtout qu’a
I’époque je n’avais pas les moyens de voyager.

Journaliste Quelques années plus tot, Pierrette, dans son enthousiasme, a voulu devenir
actrice. Audacieuse, elle a contacté le journal et surprise ! La réponse a été
positive.

Pierrette Je ne voulais pas faire la vedette, parce que je savais que je ne pourrais pas,
mais peut-étre que la grand-mere ou la mére de la vedette, je le pourrais.

Journaliste Et de fait, Pierrette a réussi a participer a deux tournages. La premicere fois elle a
joué le role d’une maman et la seconde celui d’une concierge. Le tout avec
succes.

Pierrette J’ai beaucoup aimé. Et si je pouvais en faire un encore, j’aimerais bien. Eh oui,
c’est ce que je souhaiterais faire un jour.

(Journal télévisé TF1)
3. feladat

Az item csak akkor fogadhato el, ha a hozza tartozo ésszes valasz helyes (az dsszes X a helyén

van.)

Christelle | 52 | Som | Son | Son | Son
mere | pere | frére | copain | collegue

0 | ales cheveux chdtains X X

17. | ales cheveux blonds X

18. | a les cheveux longs X

19. | a les yeux bleus X X X

20. | a les yeux marron X X

21. | porte des lunettes X X X

22. | a une barbe X

23. | est mince X X X X X

24. | est grand X X

25. | est musclé X X
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A felvételen hallhato szoveg:

Alors, je ressemble & mon pére, et 2 ma mere. Ma mere a les cheveux chatains et les yeux
bleus comme moi. Elle porte aussi des lunettes comme moi. Mon pere est d’origine
espagnole, alors lui, il a les cheveux noirs et les yeux marron mais la forme de mon visage est
la méme que la forme du visage de mon pere.

J’al un grand frére qui a 34 ans, il s’appelle Harold. C’est un prénom original. C’est un
prénom plutdt écossais ou anglais. Il est grand et il est trés mince. Je ne sais pas si je suis tres
maigre, en tout cas, je ne suis pas grosse, je suis plutdét mince. Mon pére est trés mince et ma
mere est trés mince aussi. Donc, on a une famille qui est trés fine.

Je n’ai pas de sceur. Mon petit copain est franco-argentin. Alors, il ressemble a quoi ? 1l a les
cheveux noirs mais comme il est plus vieux que moi, il commence a avoir des cheveux blancs
de sagesse, donc il a les cheveux noirs, avec un petit peu de cheveux blancs. Il a une barbe
aussi, il a une grosse barbe et une moustache, il a les yeux marron et il a les cheveux longs,
longs pour un garcon, alors il les attache. Il porte des lunettes pour travailler sur 1’ordinateur
et il n’est... il n’est pas gros, mais il est... musclé... musclé un peu mou. Ce n’est pas que des
muscles, il aime bien manger c’est pour ca. Il aime bien manger et boire de la biére, alors, ¢a
donne du ventre. Ca donne un peu de gras sur le ventre.

Et Jérémy, voila. Le collégue francais de biologie. Alors, Jérémy est grand. Il est blond. Il a
des yeux bleus, il a de grands yeux bleus. On peut dire que ¢’est un beau garcon. Je pense, les
filles, si vous voulez faire biologie, c’est un argument pour faire de la biologie, c’est un tres
beau garcon, Jérémy. Il est mince, musclé et il a les cheveux courts.

(interview avec Christelle Barbera)

Atviltasi tablazat
jo megoldas | elért pont jo megoldas | elért pont
0 0 13 18
1 2 14 19
2 3 15 20
3 4 16 22
4 6 17 23
5 7 18 24
6 8 19 26
7 10 20 27
8 11 21 28
9 12 22 30
10 14 23 31
11 15 24 32
12 16 25 33
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IV. iraskészség

Az irasbeli feladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skaldk segitségével
torténik. Ez az értékelési eljaras meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes
szempontokhoz tartozd szintleirdsokon alapul. Minden irdsbeli munkat ezen szempontok
segitségével kell értékelni oly mddon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempont
szerint Ujra kell olvasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirasok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontoknal nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozé utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak elére az egyes hibatipusokat a hibak sulyossidga alapjan. Ennek oka az, hogy
az egyes nyelvi hibdk stlyossagat (értelemzavar6 vagy nem értelemzavaré hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

Megjegvzések az utmutatohoz

A feladat teljesitése szempontjabol a terjedelemnek és az iranyitasi szempontok
figyelembevételének kiemelkedd jelentdsége van. Mivel a szavak eldirt szdma szabja meg
a terjedelmet, a szavakat meg kell szdmolni. Anélkiil, hogy nyelvészeti okfejtésekbe
bocsatkoznank a sz6 fogalmanak meghatarozasat illetéen, az irdsbeli érettségi feladatok
javitasa szempontjabol szonak szamitunk minden, egymdstol szokozzel elvdlasztott egységet.
Eszerint tehat / szonak szamitanak példaul a kovetkezd alakok: du, (i) m’a (vu); 2 szonak
szamitanak a kdvetkezdk: de la, (il) me trouve (gentil).

A javitas soran ismétlodd hibanak azt tekintjiik, amikor a tanuld ugyanabban a szoban
ugyanazt a hibat koveti el. Tehat két egyeztetési hiba akkor szadmit ismétlddésnek, ha
ugyanazt a szot érinti: pl. grand / grand helyett grande / grande szerepel.

Ekezethibakat akkor vesziink figyelembe, ha nyelvtani vagy lexikai kovetkezményei
vannak (pl. a/ a, ou/ ou, mer / mere).

A nyelvtani hibak stlyozasara nem késziilt részletes utasitas. Ugy gondoljuk, hogy ezt
a feladatot minden kolléga el fogja tudni végezni tanari tapasztalatai alapjan.

Az utmutaté nem tartalmaz utasitast az értelmetlen szovegrészek jeldlésére a javitas
soran, ugyanakkor ez értékelési kritérium. A feladatokat javitdé tandrnak sajat jelolést kell
alkalmaznia. (pl. hullamos vonal vagy mas jelek), éppen ezért nem tartjuk sziikségesnek
ezeknek az Gtmutatdba valo felvételét.

Azt azonban sziikségesnek tartjuk, hogy az egyes dolgozatokat a javitas soran tobbszor
is elolvassak. A kovetkezé eljarast javasoljuk a javito kollégaknak:

1. Olvassak végig egyszer a tanulé megoldasat vigy, hogy a hibakat nem javitjak!
2. Ezutan tobbszor olvassdk ujra a dolgozatot uigy, hogy minden alkalommal egy masik
szempont Kritériumait figyelik, illetve eszerint javitjak és jelolik a hibakat!
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Els6 feladat
A javitas alapelvei

1. (")sszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Max1m2’111s
pontszam
A feladat teljesitése, a szoveg hosszlsaga 4
Szovegalkotas, hangnem 4
Szokincs, kifejezésmod 4
Nyelvtan, helyesirds 4
Osszesen 16

2. Amennyiben a dolgozat 4 feladat teljesitése szempont alapjan 0 pontos, akkor nem
értékelhetd a tobbi szempont alapjan, azaz az 6sszpontszam is 0 pont.
3. Fél pontok ¢s jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
* hany irdnyit6 szempontra tért ki, és megvalositotta-e az azokban megfogalmazott
kommunikacios célokat;
» megfeleld hosszusagn szoveget hozott-e 1étre.
Az értékelési szempont pontozdsarol

Minden iranyitd szempontra 2 pontot kaphat a vizsgazo:

e 2 pont — ha az adott iranyité szempontot teljesen és kifogastalanul kidolgozta

e | pont — ha az adott iranyit6 szempontot hidnyosan dolgozta ki
fgy a vizsgazo a 4 iranyité szempontra dsszesen 8 pontot kaphat, amelyek a kovetkezé modon
valthatoak at vizsgapontta:

pont | vizsgapont
7-8 4
5-6 3
3-4 2
1-2 1
0 0

Az igy elért vizsgapontszambol 1 pont vonando le a kdvetkezd esetekben:
e Amennyiben a szoveg szavainak szama 38 ¢és 49 sz6 kozott van.
e Amennyiben a szoveg terjedelme meghaladja a 120 sz6t.

A vizsgazo 0 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a széveg terjedelme nem éri el a 38 szot.
e ha a létrehozott szoveg nem lizenet/levél.

A vizsgéazo 1 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szdveg terjedelme meghaladja a 160 szot.
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Az iranyit6 szempontok a feladat utasitasaival azonosak.
Az 1. feladat iranyité szempontjai tehat:

® Bemutatkozik.

@ Elmondja, miért szeretne ott dolgozni.

® Elmondja, milyen nyelveket beszél és milyen szinten.
@ Utal ra, hogy szeretne-e fizetést kapni a munkajaért.

Ha egy iranyit6 szempont targyaldsa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt A feladat teljesitése
szempontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgdzd nem tért volna ki ra, azaz az adott iranyito
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras szempontoknal.
Amennyiben a vizsgdzd szé szerint lemasol egy irdnyitd szempontot, és jO nyelvi
kornyezetben hasznalja azt, az adott irdnyit6 szempontot teljesitettnek kell tekinteni. A rossz
nyelvi kdrnyezetben hasznalt, sz6 szerint lemasolt irdnyité szempont kifejtése nem fogadhato

el.

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgdzd megvaldsitotta a
kommunikacios célokat.

Valamennyi irdnyitdé  szem-
pontot megfelelden dolgozta ki,
és az altala irt szoveg a meg-
adott sz6szamtdl nem tér el.

A vizsgazd tobbnyire megva-
lositotta ~a  kommunikacios
célokat.

Az iranyité szempontok koziil
egyet vagy kettdt megfeleléen
dolgozott ki, a tobbit csak rész-
ben.

A létrehozott szoveg elérte a
minimalis szovegmennyiséget.

A vizsgaz6 részben valdsitotta
meg a kommunikaciés célokat.
Az iranyitd szempontok koziil
egyet megfelelden dolgozott ki,
ezen kiviil még egyet részben, a
tobbit egyaltalan nem, illetve va-
lamennyi irdnyitd szempontot
csak részben.

A létrehozott szoveg néhany
szoval rovidebb a minimalis
szovegmennyiségnél.

A vizsgaz6 nem valositotta meg
a kommunikacios célokat, vagy
mas témarol irt.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki meg-
felelen, csak néhanyat részben,
¢és van olyan is, amelyet egyal-
taldn nem.

A létrehozott szoveg 38 szondl 16~
videbb.

Szovegalkotds, hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
* logikus-e az irdnyitd szempontok elrendezése és a szoveg gondolatmenete;
» megfeleld-e a gondolati tagolds, azaz van-e — bekezdésekben is elkiiloniilé — bevezetés,
targyalds és befejezés;
* a vizsgazd hogyan alkalmazza a szovegosszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit (pl.elére-
¢s visszautalas eszkozei, névmasok, kotészok);
* a vizsgazo6 altal 1étrehozott szoveg hangneme megfelel-e a kozlési szandéknak, valamint
az irasmi szerzdje €s olvasodja kozotti viszonynak.

4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A szoveg felépitése, az iranyitd | A szoveg felépitése, az irdnyito | A mondanivaldé nem mindeniitt | A szoveg tagolatlan ¢és atte-
szempontok elrendezése | szempontok elrendezése tobb- | logikus elrendezésil. kinthetetlen.

logikus.

A gondolati tagolas megfeleld:
van bevezetés, targyalds ¢és
befejezés.

A mondatok szervesen kapcso-
l6dnak egymashoz.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo vi-
szonynak.

nyire logikus.

A vizsgazo torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A mondatok tobbnyire szer-
vesen kapcsolodnak egymashoz.
A szbveg hangneme nagyjabol
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez vald viszonynak.

A vizsgaz6 nem torekszik a gon-
dolati tagolasra: hianyzik a
bevezetés és a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolddnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovet-
kezetlenségeket mutat, de még
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo vi-
szonynak.

Osszefiiggéstelen mondatokbol
all.

A szdveg annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szoveg hangneme nem meg-
feleld, az olvasoban nem a szer-
70 szandékanak megfeleld hatast
kelt.

Szokincs, kifejezésmod

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy
» megfelel-e a vizsgdzo altal hasznalt szokincs a témanak, a szitudcionak, a szerepnek és a kozlési

szandéknak;

* az el6fordulo tévesztések mennyire akadalyozzak az olvasot a szoveg megértésében.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Az egyes hibak stlyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a megértést.
Ertelemzavar6 hibanak az szdmit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak wjraolvasas utan érthetd.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz — a hiba jellegétol
fiiggben — vagy a Szokincs, kifejezésmod, vagy a Nyelvtan, helyesirds szempontnal. Amennyiben
példaul a vizsgazd egy szot nem megfelelden hasznal, ezt a hibat csak a Szokincs, kifejezésmod
szempontnal lehet értékelni.

Azoknal az értelemzavard hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaloja valik érthetetlenné, s amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet eldonteni, hogy
lexikai vagy nyelvtani hibarél van-e sz6, az egyszeri értékelés elve nem érvényes. Az ilyen tipusu
hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

Az ismétl6do hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szovegben jeldlni

kell elofordulasukat.

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szbveget a témanak és a koz-
Iési szandéknak megfeleld, val-
tozatos szokincs jellemzi.

A szoveget nagyrészt a témanak
és a kozlési szandéknak meg-
feleld szokincs jellemzi.

A szokincs korlatai miatt elo-
fordul ismétlés. Néhol nem
megfeleld a szohasznalat, ez
azonban nem vagy csak kis mér-
tékben neheziti a szdveg
megértését.

A szoveget egyszerii szokincs
jellemzi.
Sok a szoismétlés.

Tobbszor nem megfeleld a szo-
hasznalat, ami helyenként jelen-
tésen megneheziti a mon-
danivald megértését.

A szovegben felhasznalt szo-
kincs szegényes.

A nem megfelelé szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a szo-
veg megeértését.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

» megfelel-e a vizsgazo altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan és a helyesiras normainak;

* az eléforduld nyelvtani, illetve helyesirasi hibak mennyire akadalyozzak az olvasét abban, hogy

a szoveget elsO olvasasra teljesen megértsék.

Az egyes hibak stlyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a megértést.
Ertelemzavaro hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak tjraolvasas utan érthetd.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz — a hiba jellegétol
fiiggben — vagy a Szokincs, kifejezésmod, vagy a Nyelvtan, helyesirds szempontnal.

Azoknal az értelemzavar6d hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaloja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet eldonteni, hogy
lexikai vagy nyelvtani hibarél van-e sz6, az egyszeri értékelés elve nem érvényes. Az ilyen tipusu
hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

Az ismétlodo hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szovegben jeldlni

kell el6fordulasukat.

4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A vizsgazo altalaban helyesen | A vizsgazo tobb hibaval hasz- | A vizsgazé csak a legegy- | A szoveg a nyelvtani ¢és
hasznalja az egyszerli nyelvtani | nalja az egyszerii nyelvtani | szerlbb nyelvtani struktirakat | helyesirasi hibak miatt nem
strukturakat. strukturakat. hasznalja. érthetd.
A szoveg csak kevés nyelvtani | A szoveg tobb nyelvtani és | A szoveg sok nyelvtani és

és helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek azonban a szdveg
megértését nem befolyasoljak.

helyesirasi  hibat  tartalmaz,
amelyek altaldban nem aka-
dalyozzak meg, de néha meg-
nehezitik a szoveg megértését.

helyesirasi hibat tartalmaz; ezek
egy része a megértést nem
befolyasolja, de nagyobb szam-
ban talalhatd a megértést
jelentésen nehezitdé nyelvi hiba
is kozottiik.
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Francia nyelv — kdzépszint Javitasi-értékelési utmutato

Javitasi jelrendszer

A feladat teljesitése
A feladat teljesitését a lap jobb oldalan talalhato sdvban kell jeldlni a szempont sorszdmanak
megadasaval:

@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,

V3 (hianyjel + szam) = nem targyalt tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = nem megfelelden kifejtett, de érintett tartalmi szempont.
Amennyiben a vizsgazo egy iranyitd szempontot a szovegben tobb helyen targyal, a szempont
teljesitését az utolsé emlités helyénél kell jeldlni.

Szovegalkotas
A feladat teljesitése szempontnal hasznalt szamozas segit e szempont megitélésénél is.

Szokincs, kifejezésmod

A hibakat a lap jobb oldalan taldlhat6 savban kell jelolni a kovetkezd betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavaro lexikai hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanival6dja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo.

L+ szimbolumot alkalmazzuk a lexikai gazdagsag jelolésére.

A szdvegben hasznalt jelek:
alahuzas = lexikai hiba,
alahuzas + i, i = ismétl6do lexikai hiba.

Nyelvtan, helyesiras

A hibékat a lap jobb oldaléan talalhat6 savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
EG = értelemzavar nyelvtani hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo,
H = helyesirasi hiba.

‘ G+ szimbolumot alkalmazzuk a nyelvtani valtozatossag jelolésére.

A szdvegben hasznalt jelek:
alahuzas = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
\ hianyjel = hianyzik egy sz0,
— nyil = szérendi hiba,
alahizas +i= i = ismétlddo hiba.

Az ismétlddo hibakat nem kell a javitésavban jeldlni.

Formai jegyek
A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhatd savban kell jelolni a kdvetkezd betlikkel:
Datum =D
Megszolitas = M
Koszonés = K
Alairas = A
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Javitasi-értékelési utmutatd

A teljesités mindségét mutato jelek:
M (betii) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
VA (hianyjel + betii) = hianyzik vagy nem elfogadhato az adott formai jegy,

A (alahuzott betii) = elfogadhatd, bar hibas az adott formai jegy.

Ertékelési skala (1. feladat)
Osszefoglalo tablazat

A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgdzd megvalositotta a
kommunikacios célokat.

Valamennyi irdnyit6 szem-
pontot megfelelden dolgozta ki,
¢és az altala irt szoveg a meg-
adott sz6szamtol nem tér el.

A vizsgazd tobbnyire megva-
lositotta a  kommunikacios
célokat.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet vagy kettét megfeleléen
dolgozott ki, a tobbit csak rész-
ben. A létrehozott szoveg elérte
a minimalis szvegmennyiséget.

A vizsgazd részben valositotta
meg a kommunikacios célokat.

Az iranyit6 szempontok koziil
egyet megfeleléen dolgozott ki,
ezen kivill még egyet részben, a
tobbit egyaltalan nem, illetve va-
lamennyi iranyité szempontot
csak részben.

A létrehozott szoveg néhany
szoéval rovidebb a minimalis
szovegmennyiségnél.

A vizsgazd nem valdsitotta meg
a kommunikacios célokat, vagy
mas témarol irt.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki meg-
feleléen, csak néhanyat részben,
és van olyan is, amelyet egyal-
taldn nem.

A létrehozott szoveg 38 szonal 1o-
videbb.

Szovegalkotdas, hangnem

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szdveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése
logikus.

A gondolati tagolas megfeleld:
van bevezetés, targyalas ¢és
befejezés.

A mondatok szervesen kapcso-
lédnak egymashoz.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez vald vi-
szonynak.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobb-
nyire logikus.

A vizsgdz0 torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A mondatok tobbnyire szer-
vesen kapcsolédnak egymashoz.

A szoveg hangneme nagyjabol
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez vald viszonynak.

A mondanivalé nem mindeniitt
logikus elrendezésii.

A vizsgaz6 nem torekszik a gon-
dolati tagoldsra: hidnyzik a
bevezetés €s a befejezés.

A mondatok tébb helyen nem
kapcsolddnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovet-
kezetlenségeket mutat, de még
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez vald vi-
szonynak.

A szoveg tagolatlan és atte-
kinthetetlen.

Osszefiiggéstelen mondatokbol
all.

A szdveg annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szoveg hangneme nem meg-
feleld, az olvasoban nem a szer-
76 szandékanak megfeleld hatast
kelt.

Szokincs, kifejezésmod

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szOveget a témanak és a koz-
lési szandéknak megfeleld, val-
tozatos szokincs jellemzi.

A szOveget nagyrészt a témanak
és a kozlési szandéknak meg-
felel szokincs jellemzi.

A szokincs korlatai miatt eld-
fordul ismétlés.

Néhol nem megfeleld a szo-

A szdveget egyszerii szokincs
jellemzi.
Sok a szoismétlés.

Tobbszor nem megfelelé a szo-
hasznélat, ami helyenként jelen-

A szovegben felhasznalt szo-
kincs szegényes.

A nem megfeleléo szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a sz6-
veg megertését.

hasznalat, ez azonban nem vagy | tésen megneheziti a monda-
csak kis mértékben neheziti a | nivalo megértését.
szoveg megértését.
Nyelvtan, helyesirds
4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont

A vizsgazd altalaban helyesen
hasznélja az egyszerii nyelvtani
strukturakat.

A szoveg csak kevés nyelvtani
¢és helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek azonban a szdveg
megeértését nem befolyasoljak.

A vizsgazd tobb hibaval hasz-
nalja az egyszerli nyelvtani
struktirakat.

A szdveg tobb nyelvtani és
helyesirasi  hibat tartalmaz,
amelyek altalaban nem aka-
dalyozzak meg, de néha meg-
nehezitik a szoveg megértését.

A vizsgazd csak a legegy-
szerlibb nyelvtani struktarakat
hasznalja.

A szoveg sok nyelvtani és
helyesirasi hibat tartalmaz; ezek
egy része a megértést nem
befolyasolja, de nagyobb szam-
ban taldlhatd a megértést
jelent6sen nehezité nyelvi hiba
is kozottiik.

A szoveg a nyelvtani ¢és
helyesirasi hibak miatt nem
érthetd.
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Masodik feladat

A javitas alapelvei

1. Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Max1mi’1hs
pontszam
A feladat teljesitése, a szoveg hosszusaga 5
Szbévegalkotas, hangnem 4
Szokincs, kifejezésmod 4
Nyelvtan, helyesirds 4
Osszesen 17

2. Amennyiben a dolgozat 4 feladat teljesitése szempont alapjan 0 pontos, nem értékelhetd
a tobbi szempont alapjén, azaz az dsszpontszam is 0 pontos.
3. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
A feladat teljesitése, a sz0veg hosszusdga

Az értékelési szempont pontozasardl

Minden irdnyité szempontra 2 pontot kaphat a vizsgazo:

e 2 pont— ha az adott iranyité szempontot teljesen és kifogastalanul kidolgozta

e 1 pont —ha az adott iranyité szempontot hidnyosan dolgozta ki
fgy a vizsgazo az 5 iranyito szempontra dsszesen 10 pontot kaphat, amelyek a kovetkezd
modon valthatoak at vizsgapontta

pont | vizsgapont
9-10 5
7-8 4
5-6 3
3-4 2
1-2 1
0 0

Az igy elért pontszambdl 1 pont vonandé le a kovetkezd esetekben:
e Amennyiben a szoveg szavainak szama 75 ¢és 99 sz6 kozott van.
e Amennyiben a szdveg terjedelme meghaladja az 180 szot.

A vizsgazo6 0 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szdveg terjedelme nem éri el a 75 szét.

A vizsgazo 1 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szdveg terjedelme meghaladja az 240 szot.

Az értékelés altalanos szempontjai megegyeznek az elso feladatnal ismertetettekkel.
Az iranyité szempontok a feladat utasitasaival azonosak.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Az 2. feladat iranyito szempontjai tehat:

@ Elmondja, kivel talalkozott, par széban bemutatva az illetét.
@ Elmondja, miért olyan fontos szamara ez a talalkozas.

® Elmeséli, mit érzett a talalkozas pillanataban.

@ Elmeséli, hogyan zajlott a talalkozas.
® Elmondja, a talalkozas hogyan befolyasolja az életét.

A t6bbi értékelési szempontnal az elso feladatnal leirtakat kell alkalmazni.

Javitasi jelrendszer
Ugyanaz, mint az

els6 feladatnal.

Ertékelési skala (2. feladat)

A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgdzd megvaldsitotta a
kommunikacios célokat.

Valamennyi irdnyitdé szem-
pontot megfeleléen dolgozta ki,
és az altala irt szoveg a meg-
adott sz6szamtol nem tér el.

A vizsgazd tobbnyire megva-
l6sitotta a  kommunikacios
célokat.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet vagy kettdt megfeleléen
dolgozott ki, a tobbit csak rész-
ben.

A létrehozott szoveg elérte a
minimalis szovegmennyiséget.

A vizsgaz6 részben valdsitotta
meg a kommunikacios célokat.
Az iranyitd szempontok koziil
egyet megfelelden dolgozott ki,
ezen kivill még egyet részben, a
tobbit egyaltalan nem, illetve va-
lamennyi irdnyitd szempontot
csak részben.

A létrehozott szoveg néhany
szoval rovidebb a minimalis
szovegmennyiségnél.

A vizsgaz6 nem valositotta meg
a kommunikacios célokat, vagy
mas témarol irt.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki meg-
felel6en, csak néhanyat részben,
és van olyan is, amelyet egyal-
talan nem.

A létrehozott szoveg 75 szondl 1o-
videbb.

Szovegalkotdas, hangnem

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szdveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logi-
kus.

A gondolati tagolas megfeleld:
van bevezetés, targyalas ¢és
befejezés.

A mondatok szervesen kapcso-
lédnak egymashoz.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo vi-
szonynak.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobb-
nyire logikus.

A vizsgdz0 torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A mondatok tobbnyire szer-
vesen kapcsolddnak egymashoz.
A szbveg hangneme nagyjabol
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez vald viszonynak.

A mondanivalé nem mindeniitt
logikus elrendezésii.

A vizsgaz6 nem torekszik a gon-
dolati tagoldsra: hidnyzik a
bevezetés €s a befejezés.

A mondatok tébb helyen nem
kapcsolddnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovet-
kezetlenségeket mutat, de még
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo vi-
szonynak.

A szoveg tagolatlan és atte-
kinthetetlen.

Osszefiiggéstelen mondatokbol
all.

A szoveg annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szoveg hangneme nem meg-
feleld, az olvasdban nem a szer-
z6 szandékanak megfeleld hatast
kelt.

Szokincs, kifejezésmod

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szbveget a témanak és a koz-
lési szandéknak megfeleld, val-
tozatos szokincs jellemzi.

A szoveget nagyrészt a témanak
és a kozlési szandéknak meg-
feleld szokincs jellemzi.

A szokincs korlatai miatt eld-
fordul ismétlés. Néhol nem
megfeleld a szohasznalat, ez

A szdveget egyszerli szokincs
jellemzi.
Sok a szdismétlés.

Tobbszor nem megfeleld a szo-
hasznalat, ami helyenként jelen-

A szovegben felhasznalt szo-
kincs szegényes.

A nem megfelelé szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a szo-
veg megertését.

azonban nem vagy csak kis mér- | tésen megneheziti a monda-
tékben neheziti a szoveg meg- | nivaldo megértését.
értését.
Nyelvtan, helyesirds
4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A vizsgazo altalaban helyesen | A vizsgazo tobb hibaval hasz- | A vizsgazd csak a legegy- | A szoveg a nyelvtani ¢és
hasznélja az egyszerli nyelvtani | nalja az egyszeri nyelvtani | szerlibb nyelvtani struktirakat | helyesirasi hibak miatt nem
strukturakat. struktirakat. hasznélja. érthetd.

A szoveg csak kevés nyelvtani
¢és helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek azonban a szoveg meg-
értését nem befolyasoljak.

A szoveg tobb nyelvtani és
helyesirasi ~ hibat  tartalmaz,
amelyek altaldban nem aka-
dalyozzak meg, de néha meg-
nehezitik a mondanivald meg-
értéset.

A szoveg sok nyelvtani és
helyesirasi hibat tartalmaz; ezek
egy része a megértést nem
befolyasolja, de nagyobb szam-
ban taldlhatd a megértést
jelentésen nehezité nyelvi hiba
is kozottiik.

irasbeli vizsga 1411
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